



## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela un mes. . . . 0'60 ptas.  
Fuera trimestre . . . . 2'00 "

Se publica los Jueves

Redacción y Administración

Casa de Beneficencia

## LA NOTA DE LA SEMANA

## Aspectos de la Feria

La Feria, fenómeno de contenido mercantil hace unos lustros, es hoy día únicamente un grupo de festejos más o menos brillantes. El acontecimiento comercial ha quedado reducido, merced al desarrollo del mismo comercio, a una realidad espectacular. Claro es que la transformación nos es absoluta, ya que de antiguo las Ferias solían ya ir acompañadas de fiestas y populares regocijos, y hoy día esos espectáculos en que han quedado convertidas tienen también un marcado carácter económico y por ende un valor de cambio. Pero lo interesante es apuntar que las Ferias, que hace una veintena de años eran por excelencia un mercado extraordinario, hoy día son un mayor o menor número de corridas de toros convenientemente aderezadas con música y pólvora.

La Feria en Orihuela significa el retorno, por unos días, al querido pedazo de tierra que llamamos *patria chica*, de muchos oriolanos que faltaban de ella ha luengos años.

Y este tal vez sea el aspecto

de intimidad más simpática que encierre la Feria de Orihuela.

La víspera del día de la Virgen, se ven por las calles y plazas, caras *que nos son conocidas*, pero no lo suficiente que podamos precisar su personalidad.

Y es que la Feria con la Semana Santa, constituyen los momentos anuales de *repatriación* oriolana.

Y estas caras *conocidas*, con sus transformaciones debidas al decurso del tiempo y a la convivencia en ambientes distintos del peculiar de nuestro suelo, ponen en estos días oriolanos un sello paradógico de *cosmopolitismo* local.

## QUEJAS DE UN HUERFANO

¡Oh cuán bello es el tener  
una madre que adorar,  
qué hermoso que debe ser  
poder su rostro besar!

¡Cielos! y por qué nací,  
si una madre no encontré  
a quien besar ¡ay de mí  
si nunca la conocí  
ni a mi lado la miré,

Las madres que un día llorar

sus hijos llegan a ver,  
corren su llanto a enjugar;  
una madre a quien amar  
«oh, cuán bello es el tener..»

Yo a mi lado nunca hallé  
madre que me consolara;  
y por mucho que llorara,  
nunca una madre encontré  
que mis penas quietara.  
Si todos han de poder  
siempre a su lado encontrar  
una madre que querer,  
¿por qué yo no he de tener  
«una madre que adorar»?

¡La madre! palabra hermosa:  
pura como la azucena,  
balsámica cual la rosa,  
¡oh palabra deliciosa  
que el alma de encantos llena!  
Cuando uno llega cansado,  
y va al lecho con placer  
para estar a vuestro lado;  
que una madre nos de el hado,  
«¡qué hermoso que debe ser.»

Mas.. ya que nunca encontré  
quien a mi lado velara,  
yo que en el mundo no hallé  
por mucho que lo desee,  
por mucho que la buscara  
una madre a quien querer...  
tan solo pude llorar,  
pues que jamás la he de haber,  
¡oh, cuán bello debe ser  
«poder su rostro besar.»

Luis Ezcurra

Lea Vd, los Jueves

ACTUALIDAD

# El porqué de una medida sanitaria adoptada por la Junta Municipal de Sanidad

(Continuación)

cia de *M. melitensis* de Bruce en el medio exterior, para comprender las condiciones en que puede verificarse el contagio, ya que es idea muy extendida, de que es exclusivamente la leche de cabra el vehículo de transmisión de la melitococia y por esto, muchos prácticos, hasta llegan a dudar de que la epidemiología de esta enfermedad esté sustentada sobre hechos absolutamente veraces, al observar múltiples veces en la práctica, que es imposible el poder achacar a la leche de cabra infectada, la producción de la enfermedad.

Algo análogo ha ocurrido con las epidemias típicas, para las cuales se atribuía siempre al agua el ser la portadora del germen específico y solo el estudio minucioso principalmente por la comisión alemana en Alsacia y Lorena, de los diversos modos de contagio, han demostrado que, endémicamente son más importantes los otros medios más directos de contagio en la producción continua de casos.

El agente productor de la fiebre de Malta, puede vivir de veinte a sesenta días en la leche. En los quesos fabricados con leche infectada, su supervivencia puede alcanzar hasta tres semanas (Darbois), siendo mucho menor en los quesos fermentados. Resiste treinta y seis horas en la cerveza según Signer, siendo su muerte rapidísima en el vino.

En el suelo resiste hasta setenta y dos días si se mantiene húmedo, veinte si el suelo se deseca después de contaminado.

En la orina de un individuo sano, vive alrededor de tres días, pero en la orina de un enfermo—persona o animal—de esta infección, puede vivir unos veinte días. Esto ha sido corroborado por la experiencia siguiente:

Se añade leche de cabra contaminada a una orina fisiológica, en la proporción de uno por cien, el germen persiste unas setenta y dos horas, si la adición se hace en la orina de un melitocócico, puede ser aislado el germen después de treinta y un día.

Cuando la orina es desecada sobre los vestidos puede resistir el *m. melitensis* unos veinte días.

En el suelo humedecido con orina alcanza fácilmente treinta días (Dopter).

La especificidad del germen ha si-

do controlada por las pruebas más minuciosas, incluso por la inoculación tanto accidentalmente en los laboratorios, como experimentalmente (Birt y Lamb; the Lancet).

Fácilmente se comprenderá ahora que el contagio puede ser debido a causas diversas y que el hecho de padecer la fiebre de Malta, individuos que nunca han bebido leche, no dice ni contra la especialidad de la infección, ni contra el papel importantísimo que desempeñan las cabras en la transmisión de la enfermedad, sino que por el contrario en muchos casos vienen a comprobarlo. Antes de detallar los diversos modos de contagio, conviene conocer cómo puede penetrar el germen en el organismo. La facilidad con que se introduce este bacilito en la economía para el cual todas las puertas son buenas hace que complique más la epidemiología de esta septicemia. La inoculación por vía digestiva es fácil. El mono y la cabra contraen la infección por ingestión de leche de cabra infectada; de alimentos rociados con cultivos vivos o con orina bacilífera.

Experiencias de médicos ingleses han probado, que el mono puede ser infectado insuflando en su aparato respiratorio, polvo contaminado por el microorganismo de Bruce.

En cuanto a la inoculación cutánea por simple contacto es cierta y lo prueban ciertos contagios accidentales de laboratorio ya que parece que este germen y el pestoso, no necesitan siquiera la existencia de puertas de entrada mas o menos visibles, como para otros gérmenes es preciso.

Tal hecho ha quedado espléndidamente comprobado por Sergent con la experiencia siguiente: Cuatro monos elegidos sin lesión alguna apreciable en su tegumento, son introducidos en una caja de tela metálica, cuyas paredes y fondo están rociadas con emulsión de bacilo de Bruce, después de veinticuatro horas de permanencia en la caja, se les sacó a otra limpia, lavándolos previamente con una solución de cresilol sódico y enseguida alimentados. En estas condiciones, tres de los cuatro monos, padecieron la fiebre ondulante después de un periodo de incubación que osciló entre diez y nueve y treinta y tres días. Esto es un medio de inoculación que puede tener lugar entre los que andan con el ganado o

maripulan sustancias virulentas, tanto más, si existen erosiones en sus manos.

*La fiebre de Malta en los animales.* Es bien conocido desde las primitivas experiencias de Zammit que las epidemias humanas de fiebre de Malta, son derivadas de las enzootias o epizootias producidas por el mismo germen, siendo la cabra el animal más sensible a esta infección y por tanto la principalmente responsable; pero hay otras especies como los óvidos, vacunos, y equinos que también son sensibles a la infección que nos ocupa y pueden por tanto ser propagadores de la enfermedad a la especie humana.

Es interesante señalar que en la cabra es habitual, *la ausencia de signos clínicos*, capaces de revelar la infección.

Todo lo más se presenta un ligero estado de anemia, una disminución de la secreción láctea; a veces sin embargo una mayor fluidez de esta última: síntomas en realidad demasiado nimios para permitir un diagnóstico. Así pues decimos con Dopter y Vezeaux «la infección melitocólica en la cabra es esencialmente latente y queda lo más a menudo desconocida. Sólo la presencia de los abortos en un rebaño puede hacer fijar la atención». Los únicos signos ciertos serán por tanto las pesquisas de laboratorio hemocultivo y aglutinación con sangre o leche.

El *M. melitensis* produce siempre una septicemia, pero en la cabra, hacia la cuarta semana, desaparece de la sangre, refugiándose en los ganglios linfáticos y en la glándula mamaria por más tiempo, siendo principalmente arrojados al exterior con la leche.

La eliminación por esta vía es muy irregular y según experiencias de Eyre, un día la leche contiene hasta treinta mil gérmenes por c. c. y el día siguientes la leche es estéril.

El tiempo que duran estas intermitentes descargas de bacilos específicos es muy larga y según la autorizada opinión de Zammit «no tiene noción de que una cabra infectada se haya curado». Según este autor puede presentar el animal muy buen aspecto, puede incluso perder su sangre el poder aglutinante, pero una autopsia minuciosa, demuestra el *M. melitensis* refugiado en algún ganglios linfático.

Después de la cabra, es la oveja la que con más frecuencia padece la infección.

(Continuará)

# SILUETAS

## DE ELLAS

De muy buena envergadura,  
¡No desmiente a sus hermanos!  
Y el ser tan alta se debe  
A vivir entre los guanos.

Nunca la veréis sentada  
Pues quiere estar hecha un hilo,  
Y ha perdido en poco tiempo  
Cerca de los veinte kilos.

Se peina con raya en medio;  
Es muy amable, discreta,  
Simpatiquísima y vive  
Enfrente de la glorieta.

## DE ELLOS

Alto, fuerte, de nariz respingona,  
bien vestido, elegante, muy despreocupado,  
con esclava muy gorda en la muñeca,  
con un brillo tremendo en el peinado.

Nadie como él soñó peinarse  
ni dar a su melena brillo igual,  
yo no he visto mejor chico en mi vida,  
más noble, más amigo, más leal.

Impulsivo, vehemente, es un chiquillo  
en un cuerpo de hombre aprisionado,  
hace seguros, nunca está en la tienda  
y ha sido capitán de los Armados.

## A CORTO PLAZO

### MOSAICO DE LA CAPITAL

La vertiginosa celeridad con que la vida discurre y la rapidísima propagación de noticias que, como consecuencia lógica hace la Prensa muy a tono naturalmente con el medio, proscriben en las crónicas informativas viejos procedimientos que pasaron con la rutina.

Sería pueril que en nuestras desaliñadas notas semanales nos diésemos al relato de acaecimientos que todo buen ciudadano culto—y amante del periódico por ende—tiene por la mano cotidianamente en el diario de su devoción. Queda al arbitrio del buen informador, el comentario del suceso en boga, para deducir consecuencias provechosas que cada quién puede aplicar al acervo de sus aficiones.

Y en éste plano se obtiene el rendimiento provechoso de la enseñanza, del ejemplo, del estímulo y del contraste.

Como plato fuerte de los días en curso, tenemos aquí la batailona cuestión del atractivo. En el corazón del estío, cuando las crudezas caniculares azotan despiadadamente a los pueblos del interior determinando el obligado éxodo hacia el litoral, los intereses en pugna de los puertos y playas que pueden hacer ofrenda del primordial aliciente de serlo, se yerguen en el empeño de un egoísmo sublimado por principios de humanidad.

El encanto y los dones naturales—puntos en que la supremacía de Alicante es notoria—no bastan a la vo-

racidad de la vida, de esta vida materializada por el cálculo, por el mercantilismo, por las realidades desoladoras que todo lo truecan en números.

Y así hay que brindar al veraneante comodidades, distracciones, bienestar, holgura, modernidad, amenidades...

Natural es que quien sale de casa

### Arte Fotográfico

Nuevo en esta Ciudad  
Un Fotógrafo «cañón»  
Retrata a chicas «jamón»  
Con suma facilidad.

A los nenes con paciencia  
Hace «fotos» muy preciosas  
Dándoles muchas cosas  
Pues es mucha su experiencia.

Los pollos «frutas» verán  
Qué «fotos» más «bestiales»  
Hace COTANDA, las cuales...  
Si no pagan no se harán.

Y a todos de forma seria  
Ofrece su gabinete  
En la calle de la feria  
Número diez y siete.

### MANUEL LUCAS PARRA

MÉDICO

Consulta de 11 a 1

(desde el día 10 al 22 del corriente)

Calle del Molino, 14

a gastar su dinero—¡números al fin!—tenga la garantía de que lo gasta bien y «le sale cuenta».

He aquí que nuestra capital ha hecho durante el año una buena siembra para recoger ahora el fruto en sazón, y justo es convenir que, aún a despecho de los aguafiestas que en todas partes florecen, no van las cosas del todo mal, si atendemos al punto capital de forasteros que a diario entran en la urbe—números otra vez—haciéndola objeto del beneficio que con noble afán comprensible se persigue.

A éste respecto y en el amplísimo campo de acción que brindan las corrientes del turismo—que serán objeto de varias crónicas nuestras, encaminadas a que Orihuela ponga también sus empeños fervorosos en empresa que tanto la ha de favorecer—es pertinente que registremos con supremo elogio una formidable, bellísima y documentada obra que acaba de editar con boato nada común, esplendidez manifiesta y método admirable, el competente y joven funcionario de Telégrafos, D. Manuel Bonells, hijo del prestigioso arquitecto de Hacienda, don Ildefonso, valores positivos en la cofización de nuestro mercado intelectual, en el que ahora alcanza un éxito legítimo y resonante éste gran anuario ilustrado que lleva por título «Alicante turismo».

ABELARDO TERUEL

Alicante 15-VIII-28.

## VERANIEGAS

## La mujer y la playa

## TORREVIEJA

La mayoría de las mujercitas que se pasan gran parte del año encerradas en sus casitas, retraídas, saliendo a dar algún paseo los domingos, hablando rara vez con un amigo, yendo a misa todas las mañanas y recorriendo de tarde en tarde las tiendas al anochecer, al llegar el verano y marchar a la playa, sufren un cambio radical en sus costumbres habituales. Ya no es la mujer indecisa, apocada, cortita de carácter y poco expresiva que durante el invierno hacía primores junto al cristal de uno de los balcones de su casa, sino la mujer decidida, resuelta, comunicativa y expansiva, que, en los días en que el sol abrasador congrega a todos los mortales pudientes a la orilla de la playa, da a esta color y alegría. No sé que influencia tan poderosa podrá ejercer sobre ellas el aire del mar y la arena de la playa para que su carácter se transforme de una manera tan repentina; pero lo que no da lugar a dudas es, que estos cambios se realizan. ¿Por obra de quién o de qué? No lo sé: he aquí el misterio.

La libertad de que se goza durante la temporada de baños en las playas de nuestra región, no tan modernizadas como las de Cataluña y la costa del Cantábrico, pero sí elegantes y lucidas, debe de tener buena parte en ese cambio que se ejerce en la mujer. Muchachas y muchachos van siempre juntos. Por la mañana, en la tertulia del balneario; por la tarde, en la jira en una barca o en el paseo por las rocas; por la noche, en el baile del casino. Y este contacto casi continuo, este acercamiento casi constante, tiene que influir sin duda en esa expansión de sus caracteres y en esa penetración de sus sentimientos. Pero se da el caso, que muchas de estas graciosas mujercitas que en el resto del año gozan de la misma libertad, no son, durante este tiempo, lo comunicativas y resueltas que se muestran en la temporada veraniega.

En la playa y después del baño, la mujer, luce sus encantos con tanta naturalidad que la hacen más hermosa. Por eso conviene recordar a las que dedican varias horas a la difícil tarea del maquillado, que la mujer es más bella y atrae más al hombre, cuando más natural se presenta, y que al manchar sus frescos labios con la barrita de carmín o el jugo de rosas, no

hacen más que marchitar los lindos pétalos del clavel de su boca. El color artificial en sus mejillas, la afea; el humo de sándalo en sus párpados, no anmenta el tamaño de sus ojos; por depilarse las cejas, no resultan más bonitas, y aplicándose el rímel a las pestañas se perjudican. Prometer declarar la guerra sin cuartel a los secretos del tocador, y ganaréis muy mucho en estima ante los ojos de los hombres.

Tarde calinosa de Agosto. Acompañado de un marinero hijo de la Isla de Tabarca que anda por aquí estos días, subo hasta el llamado banco de España, lugar el más pinturesco de Busot y donde por su situación despejada y su altura se disfruta mejor de la brisa del mar. Un extenso y largo pedazo de la costa del Mediterraneo, se presenta a nuestra vista. El marinero, que la conoce palmo a palmo pues muchas veces con su barca le recorrió; me va señalando sus puntos más salientes. A la izquierda Villajoyosa; enfrente, el Campello; un poco a la derecha, el cabo de la huerta, la playa de San Juan; después Alicante, más allá, el cabo de Santa Pola; más lejos Guardamar, y aun más lejos, donde sólo unas sombras se quieren divisar, dice el marinero está Torrevieja.

En mi reloj son las seis. Es la hora en que la playa de Torrevieja, la más concurrida de todo el trozo de costa comprendido entre Cartagena y Denia, estará en su mayor animación. Caras bonitas de graciosas murcianas y oriolanas, unidas a la simpatía y belleza de las saladisimas torreviejenses, formarán sobre la arena finísima como precioso ramillete de flores, que las olas de ese mar limpio y sereno besarán rindiendo así homenaje de admiración a su hermosura.

Mujercitas que con vuestras sonrisas y múltiples atractivos dais en estos días a Torrevieja alegría, luz y color, desde las alturas de Busot, yo os saludo.

JOSE MARIA BALLESTEROS

Baños de Busot, Agosto, 1928

**¡Veraneantes!** No olvidar al preparar vuestro equipaje unos kilos del rico y exquisito

**CHOCOLATE GILI**

Elaboración especial y esmerada

Alfonso XIII

Orihuela

## De Feria

Ha dado principio la Feria de 1928. digna antecesora y colocada en el mismo lugar que la de 1927. Transformaciones habidas entre una y otra, pocas; el año pasado profusión de bombillas eléctricas en los árboles; este año, profusión también de bombillas colocadas en el centro del paseo queriendo tomar la forma de estrella; varios cafés que como el año pasado han trasladado sucursales en los alrededores, separados del paseo, por un artístico cordón que sostienen unos perfectos mástiles; en los andenes, dos casetas de juguetes, la tradicional rueda del «tío vivo», una gruta y una rueda de bicicletas, en una palabra poco más ó menos como en años anteriores, y con ello está descrita la feria 1928 (prescindiendo de los festejos que en el n.º próximo nos ocuparemos) que los pacíficos oriolanos que aquí quedamos, tenemos que soportar estos ocho días de calor inaguantable, y sentaditos en una silla vamos adsorviendo algún helado, mientras vemos desfilar ante nosotros nuestras «paisaniquias» que con sus respectivos acompañantes van al clásico «refrescal» y después una vuelta y luego otra, mientras la inolvidable banda de música lanza al espacio las notas de algún pasodoble; luego da la una, suena la última pieza y al compás de ella, va la gente desfilando á buscar la posición *plana y horizontal* (que me perdone el autor de esta frase por hacer uso de ella) haciendo comentarios de la velada y augurando nuevas proposiciones para las venideras.

De los festejos habidos hasta ahora solo podemos comentar la alborada del martes por la noche, que nos pareció igual que en años anteriores, si bien con algo de decaimiento en cuestión pirotécnica, pero esperamos que para los próximos fuegos artificiales harán justicia de su fama los acreditados pirotécnicos, encargados de confeccionarlos.

El miércoles por la mañana inaugurase por una comisión del Excmo. Ayuntamiento la importantísima feria de ganados viéndose concurridísima.

Por la tarde después de la in-

certidumbre de si había o no desencajonamiento de los toros para la corrida del domingo, por fin a las seis y media corrió la noticia de que quedaba solucionada la cuestión y con el disparo de unas bombas y los anuncios que se dieron a conocer al público, este se congregó ante la plaza en espera de la entrada correspondiente para presenciar dicho desencajonamiento, el cual tuvo lugar alas ocho y media de la noche, después de esperar heroicamente noventa minutos, numerosísimo público que comentó la poca formalidad de la empresa.

## Rumores...

Se dice...

...Que en Torrevieja un alto joven estudiante de farmacia, está animadísimo... que no hay quien se le resista... y que si no fuera *por* que lo es, aun hubiera hecho mas estragos.

Aprobéchate chiquillo ya que tienes ocasión que la vida es aburrida y el amor es lo mejor.

Se dice...

...Que una Sociedad que se ha fundado hace poco, cuenta ya con gran número de socios.

...Que estos celebraron el banquete de la fundación en una finca que posee uno de ellos.

...Que hubo quien bajaba *montado* y se le salía la cadena.

...Que en el poco tiempo que hace de su fundación, cuenta ya con capital suficiente para comprar un bocoy...

TE dejaste de montar,  
LAMpistero te metiste  
BÚfalo parecerás  
como no tomes *alpiste*.

Se dice...

...Que con motivo de la feria varios cacos han venido a esta ciudad ha hacer su *agosto*...

...Que han tenido un éxito, pues no solamente han hecho su Agosto, sino que proplablemente harán también su Septiembre y su Octubre, pues dos o tres meses de cárcel no hay quien se los quite.

Se dice...

...Que hay corrida.

...Que no hay corrida.

...Que torea fulano.

...Que torea mengano.

...Que torea perengano.

...Que la corrida es el día 15.

...Que la corrida es el día 19.

...Que han llegado los toros.  
...Que no han llegado.  
...Que están en la plaza.  
...Que están en la estación.  
...Que no los dejan entrar en la plaza.

...Que sí los dejan.

...Que tiran bombas.

...Que por lo visto hay desencajonamiento.

...Que ya no tiran.

...Que ya no hay desencajonamiento.

...Que el dueño de la plaza ignora que haya corrida.

...Que en el desencajonamiento, se le tomó al respetable público, además de la entrada, la cabellera. Pues a pesar de estar anunciado para las 7 de la tarde es lo cierto que eran las 8 y toros y público se encontraban en los alrededores de la plaza sin poder entrar en ella

...Que por fin entre tinieblas, vimos en el ruedo 4 toros, no pudiendo dar pelos y señales de ellos, por impedirnoslo la oscuridad de la noche.

...Que son las 9 de la noche y continúan los 4 toros en el ruedo.

...Que los restantes todavía no han llegado.

## NOTICIAS

No consignamos nombres de paisanos y forasteros que nos honran con su vecindad en estos días de feria, por que la lista será interminable y alguna omisión involuntaria nos proporcionaría seguramente serio disgusto. Baste decir que son muchos y muchas, y de estas abundan las guapas.

—Marchó a Torrevieja con su hija Refaelita doña Rafaela Arenas viuda de Martínez.

—El pasado día 5 se unieron en matrimonio el rico comerciante don Pedro Simón y la bella señorita Rafaela Gálvez hija del acaudalado propietario y amigo nuestro D. Joaquín.

Fueron padrinos el reputado oculista D. Manuel Gómez Pardo y su bellísima esposa doña María Pescetto.

Los señores de Gálvez obsequiaron con suculento banquete a los numerosos y distinguidos invitados.

Los recién casados salieron en viaje de novios a recorrer las principales poblaciones de España.

—La esposa de nuestro amigo don Mariano Méndez, depositario de los fondos municipales, nacida Carmen Jorreto, ha dado a luz felizmente un precioso niño.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

Nuestra enhorabuena.

—Hemos recibido en esta redacción, y con ello nos hemos visto muy honrados, la visita de nuestro camarada el novel periodista Juanito Sansano Torregrosa, hijo del director de «El Día» de Alicante, paisano y querido amigo nuestro D. Juan.

—El beneficiado de esta catedral y suscriptor a este semanario don José Bañón que se hallaba veraneando en Guardamar ha llegado a esta y se encuentra gravemente enfermo.

Nuestro deseo de pronta mejoría.

—La joven y elegante esposa de nuestro buen amigo el comerciante don Eladio Esquer, ha regresado de Madrid.

**Ama de cría** se ofrece en condiciones convencionales. Leche de un mes. Razón: Dolores Lorenzo Ruiz, calle de Meca, 22.

—El domingo en la mañana, a eso de las once, cuando mayor era el tránsito por la calle del General López Pozas, unos «cacos» entraron en el domicilio de nuestro amigo don Mario Cartagena y a su gusto se hicieron con lo que más les gustó y creyeron de más valor. Advertido el dueño demandó auxilio; a sus voces escaparon los rateros pero gracias a la intervención del mozo de almacén del señor Villaescusa Francisco Saucó Pons, en la calle de Ramón y Cajal fué detenido uno de los carteristas con alhajas, dineros y cédula personal; se confesó autor del robo y carterista de profesión, pero de lo fino; lástima que el Pons le echó mano por que sinó esta feria hace limpieza general.

Quedó a disposición del juzgado lo mismo que sus compañeros, tres bellos sujetos y una amiga.

La conducta de Francisco Saucó Pons está siendo muy elogiada.

### PURA NOALES GARCIA

PRACICANTE

### PROFESORA EN PARTOS

CONSULTA GRATUITA

Ballesteros Villanueva, 14-:-Orihuela

—El martes salió para Torrevieja la segunda colonia veraniega de asilados de esta Beneficencia, integrada por unas veinte niñas, al cuidado de dos Hermanas de la Caridad, que fueron cariñosamente despedidas por parte del vecindario.

Ocuparan locales cedidos gratuitamente por el ayuntamiento de la vecina villa torrevejense.

— En vista de las muchas quejas recibidas de nuestros lectores respecto al reparto de este Semanario, nos vimos obligados a variar de repartidor desde el número anterior.

Como esto ha de ocasionar alguna deficiencia, rogamos a nuestros lectores nos dispensen y comuniquen cualquier falta, que inmediatamente se subsanará.

N. de la Admón.

—Ha salido para el Balneario de la «Puda» (Cataluña) nuestro amigo Monserrate Donate.

—Don Monserrate Soto Manchón, regresó de su viaje a Madrid y Segovia.

—Procedente de Argel se encuentra otra vez entre nosotros el joven comerciante D. Victoriano Campos García.

Este número ha sido visado por la censura

## Notas Postales

La casa que en breve ocuparán las oficinas de correos, está en sus obras muy adelantada y a juzgar por las apariencias reunirá toda clase de comodidades tanto para los empleados y jefe como para el público y mejor servicio.

Regularmente el traslado se hará el próximo mes de Septiembre.

La Dirección General ha concedido a esta estafeta un fichero metálico americano para el servicio de apartados que solo tie-

nen las principales administraciones.

D. Aurelio Alonso que tantos años ha sido jefe de esta administración de correos ha sido destinado a Sabadell para donde saldrá un día de estos con su distinguida familia.

Para el servicio del extra-radio de la ciudad se ha concedido por la superioridad un nuevo peatón.

Decíamos en nuestro número anterior en la sección de «Rumores» que el adelanto de las ciencias no podía aplicarse al servicio postal, por lo menos en lo que afectaba a nuestra ciudad.

Hoy en confirmación de nuestro *Rumor* diremos que el sábado con más de tres cuartos de hora de tiempo llevamos a la administración de ésta el paquete de periódicos para nuestros suscriptores de fuera y ni un solo periódico salió aquella mañana ni siquiera el que recogen los

peatones que salen de las oficinas de correos a las doce, y eso que se entregaron a las diez y cuarto.

Otro botón de muestra y por hoy punto final. Si depositamos en Callosa de Segura (pongo por ejemplo, por ser la estación más próxima a Orihuela dentro de la provincia) dos cartas una con destino a Barcelona y otra con destino a Orihuela, al mismo tiempo, llega antes la de Barcelona, mejor dicho se reparte antes, por que la de Orihuela duerme de un solo tirón, o se le hace dormir *diez y nueve horas y media* en esta administración de correos, record hasta ahora por nadie superado.

Nos dicen que para eso están los sellos de correspondencia urgente; a otros con esos camellos.

No hay que alardear de mejor servicio por que unos cuantos días y en algunas calles y personas se repartió por la tarde, hay que mejorar el servicio.

## LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS

DE

### FRANCISCO DE A. FERRER

FARMACÉUTICO Y QUÍMICO MUNICIPAL

SANGRE — WASSERMANN — ORINA — ESPUTOS — PUS — JUGO GÁSTRICO — HECES FECALES — LÍQUIDOS ASISTICO-PLURÍTICO, ETC.

**ENCARGOS:**

**CLÍNICA de Marcelino Galiano Santiago**

AUXILIAR DE MEDICINA Y CIRUJÍA

SALESAS, 8

ORIHUELA

# Chocolates elaborados a brazo de JUAN LLANES

Especialidad en Cacaos y azúcares para la fabricación de chocolates. : ARTICULOS GARANTIZADOS :

Luis Barcala, 15 Orihuela

## NOVEDADES

TEJIDOS

J. RAMÓN GARRIGÓS

Primera casa en la Región en los artículos a que se dedica

Pañería

Mayor, 32 :: Orihuela

# FUMADORES

La Fabrica de Tabacos de la Habana ROMEO Y JULIETA, y su marca anexa MARIA GUERRERO, exponen a la venta en todas las expendedorías de España sus acreditados cigarros a los precios que se indican en las siguientes tarifas:

### ROMEO Y JULIETA

VITOLAS	cigarros en caja	PRECIOS	
		del cigarro PTAS.	de la caja PTAS.
Romeos grandes	10	4,00	40,00
Romeos finos	10	3,00	30,00
Coronas grandes	25	3,00	75,00
Nacionales	25	1,95	48,75
Aguilas reales	25	1,75	43,75
Celestiales finos	25	1,45	36,25
Perlas	25	1,20	30,00
Regalía de la Habana	25	1,00	25,00
Panetelas Imperiales	25	0,95	23,75
Sports	25	0,75	18,75

### MARIA GUERRERO

VITOLAS	cigarros en caja	PRECIOS	
		del cigarro PTAS.	de la caja PTAS.
Fernandos	10	4,00	40,00
Aguilas	25	2,75	68,75
Fontanares	25	2,50	62,50
Petit Coronas	25	1,75	43,75
Inmejorables	25	1,50	37,50
Glorias	25	1,20	30,00
Crema habaneras	25	1,10	27,50
Marias	25	0,95	23,75
Londres	25	0,95	23,75
Panetelas	25	0,75	18,75

Papelería y Librería : : :  
: : : Estampas y Cromos  
Estatuas religiosas y decorativas y molduras para Cuadros : : : : : :

## BUENAVENTURA ESTRUCH

..... Ramón y Cajal, 19 y Feria, 26 :: ORIHUELA .....

Objetos para escritorio : :  
: : : : : dibujo y pintura  
Placas : : Rosarios : : medallas y Crucifijos de metal : : : : : :



**El Rio de la Plata** presenta lo mejor y más surtido en todas las temporadas

**SALAZAR y CEBRIAN**  
Tejidos y Novedades  
|||  
Ramón y Cajal, 16 ORIHUELA

Pedid en Perfumerías el Agua de Colonia MUÑEQUITA y el depilatorio Instantáneo BRÚ.  
Fabricante: Emilio Caja  
CARTAGENA

**"EL SIGLO"**  
Pañería Sastrería  
|||  
Trajes para niños  
**MANUEL ALIFA**  
Ramón y Cajal, 13 ORIHUELA

**Farmacia-Laboratorio CALVET**  
Especialidades nacionales y extranjaas = Oxígeno = Sueros y vacunas = Ortopedia, etc  
Exacta y escrupulosa confección de recetas  
Análisis clínicos — Orina — Sangre — Esputos — Wasserman, etc  
Mayor, 24 :: **ORIHUELA**

# IMPRESA y ENCUADERNACIÓN DE LA BENEFICENCIA

Se encuaderna en rústica, en cartón, en tela, en pasta y en piel. Se dora en fino. | Se hacen toda clase de impresos comerciales, Programas de fiestas, Folletos y libros.

# Banco Español de Crédito

**CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS**

Central: **Palacio de la Equitativa, MADRID**, propiedad  
**ORIHUELA**, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

**CAJA DE AHORROS 4 %** Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela

## Farmacia PENALVA

**Artículos fotográficos y ópticos**  
GRAN SURTIDO EN ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS, SIENDO LA PRINCIPAL ATENCIÓN DE ESTA OFICINA DE FARMACIA UN ESMERADO DESPACHO DE RECETAS CON PRODUCTOS DE PUREZA GARANTIZADA  
Alfonso XIII, 2 :-: ORIHUELA

Depósito de materiales de construcción de

## Francisco Sanchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos. Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita. Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica

**ORIHUELA**

LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES

- DE LOS -

## PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

## José Penalva Donate

Loaces, 3-ORIHUELA (Alicante)

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices; Perfumería, Paquetaría, Quincalla, Coloniales.

FABRICA DE ORNAMENTOS DE IGLESIA

DE

## Antonio Lucas Ruiz

Zambrana, 40 y Sociedad, 5

**MURCIA**

Inmenso surtido en Tisues. Espolines. Brocados. Rasos. Damascos. Lienzo de hilo. Encajes para Albas. Manteleros y Roquetes.

Orfebrería religiosa, en Oro, Plata y otros metales. Lámparas. Atriles. Candelabros. Cálices y Copones. Librería y Estampería religiosa.

Completo surtido en artículos para la Catequesis

Pídanse presupuestos y muestras en la

## Papelería ESTRUCH

Mayor, 19 - - ORIHUELA

## Caja de Socorros y Ahorros de Orihuela

FUNDADA EN 11 DE OCTUBRE DE 1879

**CAPITAL SOCIAL 1.500.000 PTS.**

Fábrica de velas de cera y bujías  
CERA PARA EL CALZADO MARCA "ASENSI"  
Hijos de Monzó Gil Hermanos  
CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS  
**ALBAIDA** (Valencia)

## Banco Internacional de Industria y Comercio

**ORIHUELA**

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: cambio de monedas: cartas de Créditos sobre todas las plazas de mando: Seguros de cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazo, abonando intereses según vencimiento: Expedite bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de Ahorros abonando el interés del 4 por 100 anual.

CENTRAL  
**MADRID**  
SUCURSALES

AGUILAS-ALICANTE-AYAMONTE-CADIZ  
CARAVACA-CARTAGENA-CIEZA-ELCHE  
HELLIN-HUELVA-ISLA CRISTINA-LORCA  
MELILLA-MURCIA-PUERTO DE SANTA  
MARIA-SAN FERNANDO-SANLUCAR DE  
BARRAMEDA-SEVILLA-TOTANA-VECLA